

山西呂梁市第四屆人民代表大會第一次會議勝利閉幕



中國新報 2022年2月27日，山西呂梁市四屆人大一次會議舉行第四次全體會議，圓滿完成各項議程後，大會勝利閉幕。

呂梁市委書記、大會主席團常務主席、執行主席孫大軍出席會議並講話。

大會執行主席劉振國、張耀峰、劉繼隆、李雙會、梁志鋒、劉世慶、閔玉萍、張建國在主席臺前排就座。劉振國主持會議。

呂梁市委副書記、市長張廣勇出席會議並在主席臺就座。

會議應出席代表374人，出席362人，符合法定人數。

會議表決通過了關於呂梁市人民政府工作報告的決議，關於呂梁市2021年國民經濟和社會發展計劃執行情況與2022年國民經濟和社會發展計劃的決議，關於呂梁市2021年全市和市本級預算執行情況與2022年全市和市本級預算的決議，關於呂梁市人民代表大會常務委員會工作報告的決議，關於呂梁市中級人民法院工作報告的決議，關於呂梁市人民檢察院工作報告的決議。

孫大軍代表中共呂梁市委對會議的圓滿成功、向新當選的同志表示熱烈祝賀。指出，會議期間，各位代表肩負全市人民重托，以飽滿的政治熱情和昂揚的精神狀態，認真履職盡責，依法行使權利，審議通過各項報告、決議，順利進行換屆選舉，圓滿完成了各項議程，會議開得務實高效，是一次高舉旗幟、凝心聚力、接續奮進的大會。

孫大軍指出，市三屆人大及其常委會在市委領導下，始終圍繞中心、服務大局，認真履行憲法和法律賦予的各項職責，創造性開展人大工作，精準監督助推發展，重大事項科學決定，人事任免依法規範，地方立法質效並重，代表履職彰顯活力，有效發揮了地方國家權力機關的職能作用，為全市民主法治建設和經濟社會發展作出了重要貢獻。

孫大軍強調，今年是黨的二十大召開之年，也是落實省市黨代會精神、全方位推動高質量發展的關鍵之年。全市各級各部門和廣大黨員幹部、人大代表要聚焦省黨代會確定的全方位推動高質量發展目標要求，市黨代會明確的建設美麗幸福呂梁奮鬥目標，祇爭朝夕、奮發有為，以咬定青山不放鬆的執着定力，以奮楫揚帆勇向前的昂揚鬥志，走好新的趕考之路，交出不負時代、不負人民的優異答卷。

要堅定政治方向，始終保持對黨絕對忠誠。全市上下都要把學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想作為首要政治任務，認真學習貫徹黨的十九屆六中全會精神，深刻領會“兩個確立”的決定性意義，不斷提高政治判斷力、政治領悟力、政治執行力，堅定捍衛“兩個確立”、堅決做到“兩個維護”。要始終胸懷“兩個大局”、心系“國之大者”，完整準確全面貫徹新發展理念，確保呂梁各項工作始終沿着正確方向篤定前行。要深入貫徹落實習近平總書記考察調研山西重要指示精神，在持續學懂弄通做實中完善發展思路、抓實工作重點、提升能力水平，全力推動黨中央和省委決策部署在呂梁落地見效。

要聚焦目標任務，創造全方位推動高質量發展的嶄新業績。要抓住國家實施黃河流域生態保護和高質量發展、省委實施山西中部城市群高質量發展等戰略機遇，加快改造提升傳統優勢產業，深入推進能源革命，聚力打造一流創生態和一流營商環境，着力培育壯大新興產業，推動市場主體倍增，全面推進鄉村振興，加快文明城市創建，狠抓生態治理，全力保障和改善民生。要圍繞市委市政府的各項決策部署，盯住一件一件具體事、一個一個具體項目，對標一流定標準，爭先恐後領任務，千方百計抓落實，以攻堅克難的幹勁展現老區幹部新擔當，以真抓實幹的成效厚植呂梁

發展新優勢。

要堅守為民初心，全力辦好千家萬戶的大事小事。要始終站穩人民立場，走好新時代黨的群眾路線，時時處處把為人民謀幸福作為想問題作決策抓落實的出發點和落腳點，中央和省裏確定的民生政策、市裏作出的民生承諾要不折不扣落實到位。要聚焦辦好人民群眾牽腸掛肚的民生大事和天天有感的关键小事，健全“我為群眾辦實事”長效機制，堅持市縣兩級領導班子成員每月深入基層人大代表聯絡站點聯系群眾制度，把群眾關心的大事辦好，把群眾身邊的小事辦實，讓人民群眾獲得感成色更足、幸福感更可持續、安全感更有保障。

要弘揚呂梁精神，匯聚建設美麗幸福呂梁的萬眾合力。全市各級領導幹部和廣大共產黨員都要牢記領袖囑托，把呂梁精神用在當今時代，祇爭朝夕、真抓實幹、你追我趕，用實幹行動感召民力，用一流業績凝聚民心。各級黨委政府負責同志都要強化“功成不必在我、功成必定有我”的胸襟，忠於職守不懈怠、直面矛盾不推諉、求真務實不浮躁，以真抓的實勁、敢抓的狠勁、善抓的巧勁、常抓的韌勁，最大限度激發廣大幹部、企業家、人才三支隊伍以及廣大勞動者的積極性、主動性、創造性，凝聚起全市人民加快建設美麗幸福呂梁的磅礴力量。

孫大軍指出，奮進新徵程要充分發揮好人民代表大會制度的優勢。市委將一如既往地加強和改進對人大工作的領導，支持市人大及其常委會依法行使職權、開展工作。新一屆人大及其常委會要認真學習貫徹中央人大工作會議精神，牢牢把握“四個機關”定位，堅持黨的領導、人民當家作主、依法治國有機統一，聚焦貫徹落實省委和市委重大決策部署，發展好全過程人民民主，發揮好立法、監督、決定、任免、代表等職能優勢，以良法推改革、促發展、保善治、激活力，做到服務發展有新實績、依法監督有新作為、改善民生有新成效、自身建設有新提升，不斷推動人大工作高質量發展。“一府一委兩院”要自覺接受人大監督，認真執行人大的決議決定，依法向人大負責並報告工作。各級各部門要認真辦理人大代表議案建議，主動為人大代表依法履職創造條件，營造尊重代表、支持代表、服務代表的良好氛圍。人大代表要站穩政治立場，增強代表意識，樹牢為民導向，進萬家門、知萬家情、解萬家憂、辦萬家事，努力在“人民選我當代表，我當代表為人民”的履職實踐中貢獻智慧、展現風采。

孫大軍號召，讓我們更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，在省委的堅強領導下，大力弘揚偉大建黨精神、呂梁精神，埋頭苦幹、銳意進取，為全方位推動高質量發展、建設美麗幸福呂梁不懈奮鬥。

劉振國致閉幕辭。他強調，第四屆人大常委會組成人員和人大代表要牢牢把握人大機關的政治屬性，進一步提高政治站位，心中有黨、絕對忠誠，把本次會議精神和孫書記重要講話精神不折不扣落實在具體工作中。要時刻牢記黨和人民的重托，在市委的堅強領導下，認真履行憲法和法律賦予的職責，擔當作為、奮發進取，努力向黨和人民交出一份滿意的人大答卷。要堅定扛起以法治方式服務全市經濟社會發展的歷史使命，精準施策、定向發力，為加快建設美麗幸福呂梁貢獻更多人大智慧、人大力量。要進一步增強榮譽感、責任感、使命感，充分利用代表聯絡站點平臺，加強與群眾聯系，為群眾辦好實事，當好市委決策的傳播者、人民意志的引領者、大會精神的踐行者，使大會形成的思想共識迅速轉化為全市人民的共同行動，匯聚起堅毅前行的磅礴力量，全力以赴把呂梁的事情辦好，讓呂梁的明天更美。

大會在雄壯的國歌聲中閉幕。

出席會議的還有：趙沂陽、任忠、徐德峰、劉晉萍、周昌盛、張欣寧、田安平、高奇英、任磊、油曉峰、李建文、郭洪波、王陽平、郝金光、喬雲、李媛、李慧義、劉曉春、尉文龍、李真、白榮欣、劉勇飛、範海生、岳培民、薛萬明、張穩科、孫晉軍、李俊平、衛成印、郭衛民、劉凱、張建國、張振明以及其他主席團成員。（特約記者 賀文生）

武岡市農業農村局開展春季農資打假專項行動護航春耕生產



中國新報 為保障春耕農業生產，打擊假劣農資產品。近日，武岡市農業農村局制定了《2022年春季“農資打假”暨“護奧運，保春耕”行動方案》。該《方案》強調要從農村實際出發，扎實開展“農資打假和護奧運保春耕”專項整治行動，淨化農資市場，切實維護農民利益，確保農業增效、農民增收、農村穩定。

農資打假工作兵分五路，連日來，工作組成員對轄區內所有農資生產企業和經營門店開展拉網式排查，對種子、農藥、肥料、獸藥、飼料、農機等6個品種的侵權假冒、制假售假、供貨臺賬、產品來源、貼牌、冒牌等問題進行重點檢查，並做好工作臺賬，同時張貼宣傳標語，發放種子、農藥、肥料等宣傳資料，對發現制售假劣農資的，及時進行下架、堅決收繳，嚴懲不貸，嚴厲打擊假劣農資流入市場，危害農業生產，依法維護農民合法權益，為農民春耕生產“保駕護航”。

春種一粒粟，秋收萬顆子。農資是農業生產的基礎。農資質量過了關，農業基礎就牢靠，農民群眾心裏就安穩。接下來，該局充分利用各種新聞媒體加大對農資打假工作的宣傳力度，鼓勵社會各方力量共同參與，支持農資打假工作，積極推進社會共治，維護農資市場秩序，保障農業生產和農產品質量安全。



該局對全市鄉鎮（街道）開展全覆蓋、無死角的農資檢查，對農資市場的種子、農藥、肥料、農機具等進行檢查，向農資銷售人員和群眾宣傳農業法律法規，堅決打擊生產、銷售假劣農資、高毒及禁限用農藥的違法行為。截至目前，此次行動共出動執法人員500餘人次、檢查農資經營門店200餘家，發放農資宣傳資料3000餘份，共查處違規農資50餘噸，發現違法線索5條，有力打擊了違法經營行為，確保農民群眾用上“放心種”“放心肥”和“放心藥”，保障農民群眾利益。

“通過春季農資打假專項行動，有效打擊了違法生產經營農資行為，規範了全市農資市場的經營秩序，保障了農民群眾糧食收成和農產品的質量安全。”武岡市農業農村局相關負責人表示。下一步，該局將繼續加大農資產品執法檢查和抽樣檢驗力度，嚴厲打擊違法違規行為，進一步規範農資市場經營秩序，保障農資產品質量安全，維護廣大農民群眾的合法權益。（通訊員 熊小洋 李莎莎）